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Mi lessz ?
A nemzetet, a melyet becsü­

letes szenvedelem vitt bele a 
harcba s a mely erről a harcról 
azt tudta, hogy a nemzeti volta 
biztosítékáért folyik, nem lehet 
azzal az egyszerű magyarázattal 
megnyugtatni, hogy ezért kellett 
leszerelnie, mert — leszerelni 
szép dolog. Mint a hogy a harc 
nem lehet magában való cél, úgy 
a leszerelés se lehet az. Nagyon 
is érzik ezt azok, a kik a nem­
zetet az elszánt küzdelemre lel­
kesítették és a nagyszerű elleni- 
állásra mozgósították.

Éppen azért nem is vesznek 
részt abban a veszekedett ujon- 
gásban, a mely a régtől fogva föl­
esküdi kormánypártiak és a hirte­
len támadt szabad kormánypártiak 
most az országon végig' zúdíta­
nak. Hanem a nemzeti ielkiisme- 
rettel szolidaritást érezvén, azt 
fontolgatják, hogy mi lesz és mi 
legyen ? Csak a politikai frivo- 
litás elégedhetik meg azzal, hogy 
félre a megfontolással, mert majd 
csak meg lesz valahogy, ilyen 
még „sohasem volt úgy, hogy 
sehogyan sem lett volna.“

Áz ellenzék érzi, hogy tör­
ténelmi momentum előtt" áll s 
hogy rettenetes felelősséget vál­
lal, ha csak hajszálnyival is eltér 
attól az úttól, a melyen ebben a 

í komoly időben járnia kell. Ha le- 
! mond, amikor a lemondás nem- 
I zeti romlás, ha makacskodik, a 
mikor a bölcseség nemzeti köte­
lesség, ha megalkuszik, a mikor 
az alku a nemzeti erő elalkuvása 
s ha a szükségességeket kockáz­
tatja, a mikor lehetetlenségekhez 
ragaszkodik. — Nagyon érthető, 
hogy az ellenzék az uj helyzet­
tel szemben állást akar foglalni.

És nagyon érthető, ha ebben 
a megfontolásban dominálóvá 
lesz az a nagy tanulság, a mely 
ebből a küzdelemből folyt, az 
tudniillik, hogy a nemzeti küzde­
lem sikeres voltához az egész 
nemzeti erő mozgósítása szüksé­
ges s hogy a parlament a nem­
zeti ellentáílást csak akkor fejt­
heti ki elemi erővel, ha a parla­
ment mögött az egész néperő áll.

Hát nem kell külön megma­
gyarázni, hogy a közvélemény 
miért nem vesz részt a szabad- 
elvüpárt ujjongásában. Hiszen ezt 
a mámort látván, már is készü­
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lődik tiltakozni a szabadelvüpárt 
és a nemzet érdekének azonosí­
tása elten. Micsoda vakmerő fo­
galom megzavarásra vállalkoztak 
a Lloyd-klubbeliek! A szabad­
elvüpárt azelőtt csak azt hitte, 
hogy övé az ország, most azt 
hirdeti, hogy ő az ország. Az 
előtt csak kisajátította az orszá­
got, ma azonosítja magát vele. 
— És teszi ezt azután, hogy nem 
restelte görögtüz közepette ünne­
pelni azt, hogy nincs se akarata, 
se ereje és azután, hogy a maga 
lelkiismereíének és eszejárásának 
megállapítását egyszerűen rábízta 
kilenc urra, a kilenc ur pedig 
rábízta egyetlenegy urra. A párt 
akarata, esze, becsülete a hires 
kilences-bizottsággá sűrűsödött 
össze, a bizottság pedig Tisza 
Istvánban kristályosodott ki. — 
Most a szabadelvüpáríi logika 
szerint az ország : Tisza István.

Nem urak, a szabadelvüpárt 
mámora az országnak éppenség­
gel nem mámora. Majd elválik 
holnap-holnapután, hogy micso­
dája. Szégyen-e, szomoruság-e? 
Ma azok, a kik nem mámorosai 
a hires kibontakozásnak, komor 
lelkiismeretességgel gondoikoz-

A nagyapó meg az unokája.
— Elbeszélés. —

Szörnyen fekete kedvben tért haze 
a vén csősz unokája. A sutba dobta a 
szerszámját. Leült a kemence melletti 
padkára s a falnak támasztott karjára 
hajolta a fejét.

Az öreg csősz az ablaknál tiszto­
gatta a rozsdamart puskáját.

— Mi ütött beléd gyerek?
— Még a harapós istennyilánál is 

rosszabb valami, nagyapó.
— Az csak szerelemféltés lehet efféle 

kölyök korban.
— Hát eltalálta.
— Kutya nyavalya az, a mire nincs 

patika.
— Dehogy nincs 1 főbe kell kollin- 

tani az okozóját.
— Sorjába beszélj, mert igy soha 

se jövünk rendbe. A Tera miatt gaba- 
lyogsz már megint 1

— A miatt. Künn dolgozgattunk a 
tagban, mikor egyszer esek oda vetődik 
az a városból haza szakadt léhütő urfi: az 
öreg Baráthy Pál ur unokafia. Már na­
pok óta ott, lábatlackcdott, a hol a mar- 
kotszedő lányok szorgoskodtak és látva- 
láttam, hogy legkiváltkép az én Terámra 
vetette a szemét, a kiket nagyúri módra

üveg alatt tart, hogy kár ne essék ben­
nük. Egyidsig csak gyűrtem magamba 
a bosszúságomat, de aztán nam fért 

: több a begyembe. — Rá ripakodtam: 
„Békesség adassék annak a leányzónak, 
urfi, a mondó vagyok !“ De a szép szó 
nem használt neki, mert a helyett, hogy 
bevette volna, reám röhsntett 6s derékon 
kapva a Terát, nagyot cuppantott a ró­
zsapiros ábrázatán. Hát ekkor már sza­
baddá lett bennem az ördög. Oda ugrot­
tam és fél kezemmel úgy odébb pende­
rítettem azt a vékony dongáju legénykét, 
hogy majd az orra hegyévei érié a föl- 

’ det. „Megállj paraszt, est megkeserülöd 1“ 
kiáltott az urfi. Azután kevéssel nap­
nyugta előtt tudtul adta az ispán ur, 

; hogy az öreg ureság parancsából holnap 
ilyenkorra tágasabb edakünn.

A csősz már nem dörzsöigette a 
rozsdarakta sárga foltokat, 

i — Már hogy kitették a szűrünket ?
— Ki ám nagyapó, mindkettőnkét.

; Ne átkozzon el érte, az Isten nevére 
kérem., Lássa, kend se tett volna más­
ként, hidegen csap a tilosába ; ha a 
mátkáját csókolgatják a szemeláttára.

— Hát persze, hogy persze.. ■ züm- 
: mögött a vén csősz így hát holnapra 
í tisztulni kék innét? No hát abból semmi 
; sem lesz. Gyere fiú, elmegyünk nyom­

ban az öreg urasághoz és szemtül- 
szembe ráolvasom az igazságot, bogy 
nincs ahhoz jussa senki Isten fiának, i:gy 

, kiebrudalni olyan tisztességes cselédeket, 
1 a kik soha egv ka'ászszemet se sajátí­

tottak el tőle. Még sohase láttam az 
öreg uraságot, a mióta megvásárolta régi 
gazdánktól ezt a tanyát, de.ma, engemugyse 
farkasszemet nézek vele. Értésére adom az 
öreg uraságnak, meg annak a zöld le­
génykének, hogy a paraszt is ember, hogy 
az előtt is szent a mi az övé és a mi a 
sajátja, az ne bántsd a más számára. 
Értésére adom, hogy Kossuth apánk le­
szaggatta azt a békót, a melylyel kutyá­
jaként láncolta magához a gazdag a sze­
gényt, a kit akkor és úgy rúgott, a ho­
gyan neki tetszett. Vége már annak, ti 
gőgös faj; a mi megváltó édes apánk : 
Kossuth Lajos levette a jármot a sze­
gény ember-barom nyakáról és most egy 
jusson van ember az emberrel, ba a 
jómódot nem is bírja magához váltani. 
Gyüszte, fiú !

A vén csősz meg az unokája tuda­
tosan lépdeltek a kastély felé.

Az öreg Péntek András illedelme­
sen, de minden huny ászkodás nélkül 
emelte meg süvegét, mikor beléptek a 
épületet körülszegő kertbe.

— Itthon találhatnám az uraságot?

Az elismert kitűnő fénykének, az eddipinél feIe árban’ a*az 50% olcsóbban
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nak a,történeteken és a teendő- ; 
kön. És nincs senki, a ki tudná, \ 
hogy holnap mi lesz. A mikor j 
országszerte ujjongva azt hiresz- j 
telik, hogy végre-valahára bekö- I 
szöntött a megáitspodottság, min- j 
den lelkiismeretes hazafi aggó- j 
dal másán tudakolja, hogy : ugyan | 
mi lesz ?

Az uj kormány a király előtt.
— Távirati tudósítás. —

A válság sf<: méiyes része most már 
48 óra alatt lebonyolódik. A miniszterek 
az este fél 6 kor utaztuk Becsbe, gróf 
Tisza lstván miniszterelnök fél 8-kor 
követte őket. Ő felsége kedden reggel 
10 diakor az egész kabinetet egyszerre 
fogadja, illetőleg a mondott időben lesz 
az eskütétel és közvetlenül utána az uj 
kabinet belépő- é* a régi kabinet buesu- 
fogadtatísa. Az uj kabinet tagjai holnap 
délután három órakor visszautaznak Bu­
dapestre és közvetlenül a vacutról a párt- 
körbe hajtatnak, hol este fél 8 órakor 
lesz a bemutatkozás. Szerdán délelőtt tiz 
órakor lesz a bemutatkozás a Házban. A 
kinevezések kedden reggel a hivatalos 
lapban jelennek meg.

A szabadelvüpárt üres óráit — na­
ponta 24 et — most államtitkár-kombi­
nációkkal tölti. Miután a honvédelmi, 
vallásügyi és igazságügyi államtitkárok 
hivatalban maradnak, a kombináció itt is 
szűk körre szorul, sőt a belügyi állam- 
titkárság iránt sincsen már kétség; erre 
az állásra Sándor Józsefet személték ki. 
A föídmivelósi államtitkárságra tiz nevet 
emlegetnek egy helyett, a mi azt jelenti, 
hogy még komoly jelölt nincs. A keres­
kedelmi államtitkárság kérdése szünetel, 
miután Hieronymi kijelentette, hogy ő 
néhány hétig személyesen akar mindent 
elintézni, hogy a hivatalnoki karral köz­

vetve: m és hivatalosan megismerked-
hesték.

A mi már most a kibontakozási 
terveket illeti, azokról most nem lehet 
mindaddig beszélni, míg az ellenzéki 
pártok állást r.em foglaltak. Annyi bizo­
nyos, hogy a? ellenzékben is meg van a 
legjobb akarat, hogy mielőbb legyen 
törvényes állapot és béke, de nem azon 
az alapon, mint a kormánypárt képzeli; 
az ellenzék koránt sincsen abban a né­
zetben, hogy elég, ha az egyetlen nemzeti 
vívmány — gróf Tisza István miniszter­
elnöksége.

A kormány maga nem látja olyan 
rózsás színben a helyzetet, mint satel- 
lesei; mutatja az a tény, hogy a főrendi­
ház ülését szerdán délután 4 órára tűzette 
ki, a mi azt jelenti, hogy előre érzi és 
tudja, hogy bejelentését nem fogják rövi­
desen tudomásul venni; de mutatja azt 
is, hogy a kormánynak szándéka még 
szerdán a főrendiházban hemutatkozni, 
így megfishetik az a furcsaság, hogy a 
kormány bemutatkozik a főrendiházban, 
mielőtt a képviselőház tudomásul vette 
volna létezését. Ez uj volna, a mint uj 
volt az is, hogy a Khuen-kormány a 
főrendiháznak egyáltalában nem mutat­
kozott be.

Egyház és iskola.
A homokkerti Iskola megnyi­

tása. A homokkertben épített uj fiú- és 
leányiskola megnyitása és átadasa teg­
nap reggel 9 órakor volt. Á várost Oláh 
Károly tanácsnok, az ev. ref. egyházat 
Kiss Albert iskolaszéki elnök, Pethő Mi­
hály gondnok, Tordai Gábor és Zong 
Julia tanítónő képviselték, továbbá a 
homokkerti birtokosok közül számosán. 
Az uj iskola növendékei, mintegy 140, a 
fiúiskolában gyűlt egybe, hol Kiss Al­
bert szép imát mondott. Majd Oláh 
Károly átadta az iskolát az egyháznak, 
melynek nevében Kiss Albert köszönte 
meg a város áldozatkészségét. Végezetül

— Az ezredes urat ? Hogyne. Soha 
se mozdul az ki az odújából, —- felelte 
János huszár.

— Hát kérnénk alázattal, ne terhel­
tessék eljuttatni hozzá abbeli óhajunkat, 
hogy a szine elé kívánkoznánk.

Az öreg huszár rövid vártáivá visz- 
tért a felelettel:

— Jó nap virradt kendtekra ma, a 
méltóságos ur kegyeskedik eifogani, a 
mi pedig ritka eset nála. Mióta a fia 
elhalálozott ée ide költöztünk erre a bir­
tokra, alig volt rá esett, hogy elfogadott 
volna valakit.

— Szépan köszönjük.
Tisztesságtudöan lépett be a nagy­

apó és unokája.
A szép térés szoba egyik naptól 

melegített zugában gubbaszkodott a vén 
katona egy tényelmas karosszékben.

— Mi a kentek óhaja ? kérdezte, a 
nélkül, hogy egy pi iantást is vetett volna 
a belépőkre.

— Hát az hozott volna, ezredes ur, 
hogy ma este minden igaz ok nélkül 
kiadta az utunkat az ispán ur, holott 
már a bu rmadik gazdaváltozás óta odősz- 
kedom ezen a tanyán a nélkül, hogy egy 
panaszszó merült volna fel ellenem. Most 
azonban a nagyságos urfi valami leány 
miatt, az unokafiam mátkája miatt össze­

külömbözöit ezzel a fiúval és, mert a 
gyerek kissé védelmére kelt a jegyesének, 
hát mind a kettőnket ebrudon akarnak 
kidobni. Követem alásan, nem tett ez a 
fiú olyasmit, a mivel ezt megérdemeltük 
volna, hát...

A vén katona mind figyelmesebben 
hallgatta a csősz beszédét. Mintha már 
hallotta volna valahol ezt a hangot. 
Fürkészve nézegette az arcvonásait, a 
széles forradást a homlokán.

— Hol kapta kend ezt a vágást ?
— Magyarország fényes napjairól 

beszél ez a sebhely, ezredes ur. Még 
huszonhét ilyen van a testemen. Az eke 
mellől álltam a sorba és három csillaggal 
kerülem vissza.

Budavár bevételénél nyolc sebet 
kaptam, a többit egyebütt szedtem össze. 
Ezt itt a homlokomon egy muszka ha­
sította. A kapitányom szivének volt 
szánva, a kit orozva akart ledöfni a gyáva 
ellenség.

Az ezredes felkapta a hófehér 
fejét :

— Hogy hívják kendet ?
— Péntek Andrásnak, követem

alásan.
— Péntek András 1 Hisz akkor te 

vagy az, derék bajtárs, a kit éveken át 
hiába kerestem, a ki megmentette az

a homokkerti birtokosok nevében Mayer 
Antal msndott köszönetét a városnak az 
iskola létesítéséért

Nyilvános ayugtásáa. Az 1903. 
október hó 31-én tartott protestáns-es. é- 

: lyen felüifizettek: Kiss Áron 2 korona,
1 Balogh Ferenc 2 kor., Márk Endre 2 kor., 
I Kallós Lajot né 1 kor, ösv. Márk Páine 
i 2 kor., dr. Pótor Sándorné 2 kor , Erdödy 
! Lila 1 kor., Kiss József 1 kor, N. N. 
! 1 kor. 50 fill., Hajdú Jánosné 3 korona 

50 fill. Nem anyagi javakért dolgozunk, 
magasztos eszme: a kálvinista öntudat 
erősítése szolgálatában állunk s ennek 
erősitgetésére kész szívvel áldozzuk fel 
minden erőnket, minden tehetségünket, 
mégis jól esik látnunk a nemes, vallásos 
szivek eme megnyilatkozását, jól esik 
látnunk, hogy a nagy közönség is szel­
lemi és anyagi erejével egyesülten segéd­
kezik, az Istennek amaz országát épít­
getni, melyben a Krisztus és egyedül a 
Krisztus lesz minden mindenekben. Az 
Isten áldja érette mindnyáj okát 1 A Hit­
tanszaki Önképző Társulat nevében Har­
sány! Pál senior, elnök. Debrecen, 1903. 
november 2.

VIDÉK.
Családfotó földmives.

— Saját tudósítónktól. —
Paksról jelentik nekünk: Borzalmas 

módon és vadállati kegyetlenséggel irtotta 
ki november 1-ére virradó éjjel Horváth 
Ferenc, 35 éves tengelicai földmives család­
ját. Egy közönséges fanyelű bicskával át­
metszette alvó 5 éves kis fiának nyakát az 
életlen késsel iszonyú sebet ejtvén rajta. A 
kis gyermek küzdött ugyan atyjával, mondja 
a megejtett orvosi vizsgálat, de az addig 
nyiszálta a gyermeke nyakát, míg az meg 
nem halt.

Azután feleségét, ki mélyen aludt, 
akarta meggyilkolni, de az az első vágásra, 
mit a férje a nyakán ejtett, felébredt és 
iszonyú küzdelem támadhatott közöttük, 
mert az egész szoba és ágynemű vérrel van 
befecskendezve; végül oly vágást ejtett 
Horváth felesége nyakán, hogy az össze­
esett és meghalt. A szomszédból a sikolto­
zásra csendőrért szaladtak, mire a csendőrök 
csakhamar meg is érkeztek. Mikor a csend­
őrök el akarták fogni, saját nyakának for­
dította bicskáját és gégecsövét átmetszette,

életemet. Nemes cselekedeted után nyom­
ban kitört az ütközet, a mely elszakított 
egymástól és én rabul estem a győztes 
ellenség kezébe.

— Szent Isteni Ezredes ur volt az 
én jó kapitányom ? I

A vén ezredes fölemelkedett és a 
szivére ölelte az 6 megmentőjét.

Zokogott mind a kettő.
— Hiyjuk be nyomban az unoká­

mat. Hej, Lajos fiam, ide, ide. Adj ke­
zet ennek a derék legénynek és kövesd 
meg, a miért iéha cselekedeteddel annyira 
megkeserítetted a szivét.

A szobába lépett Lajos urfi olyas 
valamit mondott, hogy ő bizony nem pa- 
roiázik ur 1 éttéré egy paraszttal.

— Azt szeretném én látni 1 kezdte 
kárpálni unokafiát az ezredes. Hát tu­
dod-e gyerek, hogy ennek a jóravalő 
legénynek a nagyapja nélkül sem te, 
sem én nem volnánk a világon ?.. .Már 
hogy paraszt ? Hát a paraszt tán nem 
épen olyan ember, mint én vagy te?... 
Ej, ej, fiú, úgy látszik ti már elfeleditek, 
hogy nagyapáitok nem azért küzdtek 
egyesült erővel a szabadság, testvériség, 
egyenlőség szent zászlója alatt, hogy ti 
unokák még magasabbra húzzátok azt a 
falat, a mely elválasztja egyik embert a 
másiktól.

Kövér Ilma.

U1 férfi ! Müiparáru üzletemben újonnan herendez-
—M■ tem az -úri divat czikkeket. u. rj. ing, 
gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisny és esernyők stb. 
pus választásban én jmányo* arbau beszerezhetők :v .. ----

BORSOS KATA
müiparáru és úri drvaiüzleté- 

ben, városház épület.
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életveszélyes sebet kapott, moly miatt nem 
lehetett kihallgatni.

Az esetről táviratilag értesítették a 
járásbíróságot. Krivácsy aljárásbiró és 
Somogyi Zsigmond járamrvos azonnal a 
helyszínére mentek és jegyzőkönyvet vettek 
fel az esetről, de Horváthot nem hallgat­
hatták ki, mert már akkor halldoklott.. Tet­
tének oka a szomszédok véleménye szerint 
féltékenység volt.

Halfejü Márton. Brassóból jelen­
tik : Köpő Mártonná hosszufalusi asszony 
a napokban egy torzszülöttet hozott a 
világra. A fiúgyermek egészen rendes 
testalkatú, csak a szája mutat rendkívüli 
alakot. A felső ajaka, az ínye és a száj­
padlása teljesen hiányzik s annak helyén 
húscafatok láthatók. A száj ezen abnor- 
mis alkata következtében a gyermek nem 
tud szopni, hanem mesterségesen táplál­
ják. Esen abnormitáshoz járul még az a 
körülmény is, hogy a gyermek orrától 
kezdődőleg harántékosan lefelé a szájig 
mindkét oldalon nyilas látható s igy a 
feje feltűnően hasonlít a haléhoz. Múlt 
péüteken volt a kis torzszülött keresztet 
lése s H keresztségben a Márton neve- 
kapts. Orvosi vélemény szerint alig élt 
még egy-két hetet.

Gyilkos aggastyán. Baja közelé­
ben levő Szeremle községben egy 76 
esztendős aggastyán saját fiát ölte meg. 
Kis Balog János 76 esztendős földrnives 
tegnapelőtt látogatóban volt 42 esztendős 
fiánál, Kis Balog Sándornál. Beszélgetés 
közben apa és fiú között heves szóváltás 
támadt, mire az öreg Kis Balog János 
felkapta a fia fejszéjét és azzal teljes 
erejéből sújtott fia fejére. Kis Balog 
Sándor édes apja csapásától áthasitott 
fővel öMszerogyott és néhány pillanat 
múlva meghalt. Az ősz bűnöst a csen­
dőrség beszállította a bajai járásbíróság 
fogházába.

Beleesett a forró levesbe. Ó-Ka­
nizsa községhez tartozó Adorján, csopor­
tosított külsőségben, Körmöci János 10 
éves Anna nevű leányával ebédet főzött, 
miközben dolgát végzendő, az udvarra 
ment a leányának meghagyta, hogy az 
ételt ne bántsa, hadd főijön tovább. A 
kis leány atyjának kedveskedő! akarván, 
a tűzön volt levest a földre tett tálba 
öntötte. Ekkor ment a konyhába az egy­
éves és 10 hónapos János nevű kis fiú, 
a ki a forró levesbe esett s szenvedett 
égési sebeiben 3 órai szenvedés után 
meghalt.

Méregkeverő Bukovecen. A múlt 
évben történt, hogy* Tóth János bukoveci 
gazda hirtelen meghalt. Az orvos sziv- 
szélhüdést állapított meg. Azonban a 
napokban egy névtelen följelentés foly­
tán kiderült, hogy az elhalt férjet a sa­
ját felesége telte el láb alól, hogy ked­
veséhez Duszku Jánoshoz feleségül 
mehessen. A méregkeverő asszonyt le­
tartóztatták, a bűntárs azonban elmene­
kült, A holttestet fölássák, hogy meg­
állapítsák a mérgezést.

Or. Benedek János beszámolója.
Böszörmény, november 2.

Dr. Benedek János, Hajdúböször­
mény országgyűlési képviselője tegnap 
tartotta mog beszámoló beszédét. A vas­
útnál ünnepélyesen fogadták, bandérium­
mal a nép ezreinek lelkes éljenzése köz­
ben kísérték be a függetlenségi-kör 
helyiségébe.

Tizenegy órakor kezdődött a be­
számoló beszéd megtartása. A városház 
és székház közötti teret a polgárság ezrei 
lepték el s a függetlenségi-párt tömör

sorai kőié nagy számmal évülték az 
ellenpárt részéről is.

Sóvágó Gábor elnök nyitotta meg 
a beszédek sorát, felkérvén dr. Benedek 
Jánost, mint a város országgyűlési kép­
viselőjét, h)gy beszámoló beszédét tartsa 
meg.

Zugó, lelkes éljenzés közepette lé­
pett ezután Benedek János az emelvényre 
s megkezdette beszámoló beszédét, mely­
nek lényegét, fontos tartalmát mi is : 
méltatjuk. ■

Első sorban — halottak napja . 
lévén — eiparentálja a nemzet egy po­
litikai halottját, Apponyi Albert grófot. ,

— Nyugodjék békével 1 — hangzott ; 
a közbekiáltás. Azután az Apponyi poll- ! 
iikai halálával kapcsolatos aktuális kér- j 
déseket bírálva jellemezte, a katonai i 
kérdések jelenlegi állapotát s jellemezte ■ 
magát a hadsereget és a nemzetnek a : 
hadsereghez való viszonyát. Szomorú : 
viszony. Kiemeli a hadseregben uralkodó j 
.nemzetellenes szellemet, törekvéseket, \ 
mint olyan jelenséget, mely a hadsereg 1 
német nyelvének legveszedelmesebb fo- ] 
lyománya. A legénységnek, a magyar ; 
fiuknak semmi becsülete ebben a hadse- j 
regben, feleletien brutalitással, idegen • 
születésű, idegen nyelvű, idegen gondol- j 
kozásu tisztek benne az urak.

Addig, mig Magyarországot ilyen j 
hadsereg tartja megszállva, nemzeti füg- j 
getlenségünkról szó sem lehet.

Kitér azután a hónapok óta folyó í 
nemzeti küzdelem minden fázisára, bi- j 
rálja a szabadelvüpárt kiiences-bizottsá- ; 
gának programmját, a Tisza István elfő- : 
gadott módozatait s kijelenti, hogy a : 
kérlelhetetlen harcot ma szükségesebbnek j 

) tartja, mint valaha.
Az esetben azonban, ha, a Tisza 

kormány keresztül viszi a választói jog 
kiterjesztését és keliő biztosítékot ad egy 
tiszta választás megejtésére, 8 hajlandó 
megszavazni az indemnitást, hogy a nem- 

I zeti akarat uj katonai kérdésekben meg­
tudható legyen. Ha azonban a Tisza- 
kormány erre nem hajlandó, a harcot 
tovább folytatja, mert a szabadelvüpárt 
legújabb pregrammja nemzeti létünk el­
leni árulás.

i A beszédet gyakran szakította félbe .
az ezrekre menő hallgatóság lelkes éljen- 

i zése. i
I Ezután Hentaller Lajos és Papp 

Elek beszéltek ugyanilyen szellemben, 1 
! nagy hatás mellett.
i Délben 500 terítékű bankett volt a 
1 függetlenségi-kör helyiségében a melyen 

Benedek János, Papp Elek és Hentaller 
Lajos országos képviselőkön kívül beszél­
tek Sóvágó Gábor, dr. Lövinger Ármin, 
Varga Lajos, dr. Dobó Sándor stb. mon­
dottak sikerült pohárköszöntőket.

SZÍNHÁZ.
Toldi Miklós. A színházi nézőtér 

nagy és kis Augurjai hétfőn rendszerint 
: kis publikumot jósolnak. Tegnap mégis 
, — és ezt örömmel jegyezzük fel — vál­

tozott a helyzet. Magyar történelmi szín­
müvet, Szigeti József régi, de jó és ha- 

■ tásos jelenésekben is gazdag színmüvét 
adták elő. Az előadás gördülékenyen, 
zavartalanul folyt le. Klenovits nemes 
hévvel játszotta a címszerepet, Arday Ida 
drámai hatással Toldi Lőrincnét, Csiky 

. László nagy sikerrel a testvérét gyűlölő 
Györgyöt." Szív és melegség ömlött el a 
Sebestyén Géza öreg Bencéjén s jóizü hu­
mor aranyozta be a Krémer Jenő Bagóját.
A milyen jók voltak a nagyobb szerepek 
interpretáló!, a mennyire elfogadható, 
sőt élveztető volt egy részében maga az 
előadás ; annyi kifogás eshetnék a ren­

dezés felületességei miatt. Csak egyet 
említünk fel. A második felvonás, dísz­
letét. A színpad temetőt ábrázol. És mi­
lyen temetőt. Elől hatalmas fák terjesz­
tik szét zöld koronáikat, alattuk virágzó 
bokrok, virággal befutott sirhantok válta­
koznak. Egy "kevéssé hátrább hó borítja a 
sírokat, jégcsapok, zúzmara lepi el temető 
kerítését hórakás teríti be a kápolnát 
s körülötte a fák száraz, hótól lepett 
gályáikká! meredeznek a szofitták mögé. 
A színpad fele természeti pompájával az 
üdítő nyarat, a másik fele a hófehér, 
hideg, rideg telet tárja fel. Csodálatos, 
hogy az az éles ellentét úgy kikerülhette 
a rendező figyelmét. Azt azonban nem 
hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy a fel­
vonásközök az eddigi szokástól eltérően, 
rövidek voitak. Az előadás féltizra már 
véget is éri.

Kontra éjjeli menedékhely. Gor­
kij, az orosz szellemóriás ezzel a borzal­
masan sötét müvével lesújtóan mély ha­
tást gyakorolt a nagy közönségre, de 
különösen az Írókra, színészekre s álta­
lában a cigáayvilágra. A nagyközönség 
már leszámolt e korszakos művel olyan­
formán, hogy egyszerűen nem nézte végig. 
A cigányvilágnak azonban nem sikerült 
olyan kurtán végezni az elkeseredett, 
szomorú orosz alkotással. Még mindig 
nem tudott szabadulni megdöbbentő ha­
tásától. Mégis, hogy a nyomasztó han­
gulatok alól végre felszabaduljon, a deb­
receni Írók, színészek s általában az 
irodalom és színházhoz közel álló té­
nyezők elhatározták, hogy a nagy orosz­
nak hadat üzennek és egy nagyszabású 
contra Éjjeli menedékhelyet létesítenek 
az Angol Királyné fehér termében. A 
contra eszmének már is számos hivsi 
vannak, bár kassza még nincs hozzá. 
A hét minden csütörtök estélyén össze­
jönnek, hogy minden nemű és rendű sötét 
gondolatot a legenergikusabban száműzzék 
a feledés Szibériájába. A bohém nép rop­
pant kedvvel és agilitással fáradozik azon, 
hogy ez a friss Éjjeli menedékhely sok­
kal népszerűbb legyen és sokkal tovább 
maradjon műsoron, mint a másik. És 
nagyon valószínű, hogy a cigány nép 
sokkal jobban győzi humorra! meg ke- 
délylyel, mint az orosz collega keserű­
séggel.

Ssinházi hírek. Ma, kedden kerül 
másodszor színre dr. Schwimmer Aurél 
3 felvonásos operettje a „Fiira“ a leg­
utóbbi szereposztással. Szerdán lesz pre­
mierje Albin Valv.trique 3 feivonásos bo­
hózatának „A minta férj“-nek. A bohó­
zat főbb szerepeit Hahnei Aranka, Men- 
ssáros Margit, Havasi Szidi, Püspöki 
Rózsi, Krémer Jenő, Patsky Béla, Krasz- 
nay Ernő, Virágháty Lajos és Szaley 
Károly jáíszezák. Kedden lesz a színpadi 
rendelkező próbája Strauss „Tavasz“ 
cimü operettjének.

ÚJDONSÁGOK.
A debreczeni főbíró háztartása.
írott emlékek a Komávomy-családról.

Debrecen, november 3.
Értékes okiratok kerültek Debre­

cenbe a Komárom»-ház emléktáblájának 
leleplezése alkalmából A híres neveze­
tes család Ságinak utolsó sarja Komé 
romy Andor Kolozsvárról magával hozta 
az 1628—1678 között élt fáradhatatlan 
iró és tudós Komáromi Csipkés György 
debreceni tanár és prédikátora*'• 1646-ban 
a komáromi iskolától kapott eredeti is­
kolai bizonyítványát, valamint ss Kőji 
Komáromy György d breeeni főbíró és 
bihar/ármegyi alispán Czegléd u’czsi há-

TT«1 a ■ » ' -C 1-nTj-nl 1-1-, jiT-i n T Van sierenesónk a nagyérdemű hölgyközönségot értesíteni, hogy a - idei ő si és téli
«.0J.gy^020HSeg ügycifflwDe I idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyis égben meg 
érkeztek, melyre szives figyelműket felhívjuk. Eredeti Berlini Modelek leszállított árakban. Ilnrunc TpcIuíirüL' Oebrec en, Hungs 
^filBnlegsaégek srinházi köpenyegekben és blonsokban Szőrme boák nagyválasztékban, 9drf de 8 üölVvIO* ne kávHraz meHeti
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zárói 1735 ban fel Tett hatósági bizonyít­
ványt és örökösei között történt felosztási 
tervezetet.

Előbbi okiratot a főiskolának, utóbbit 
Zoltai Lajos s. levőltárnoknak ajándé­
kozta, a ki még mai napon a városi ta­
nácsnak mutatta be azt, a város köz- 
levé’tárában való további megőrzés vé­
gett. Ez utóbbi beesübizonyiívány és osz- 
taiylevél művelődéstörténeti érdekesség­
gel is bir, a mennyiben a XVTI-ik 
század elejéről megismerjük belőle a 
legelső debreceni családok lakás- és 
udvarbeii berendezkedését.

Ugyanis a Komáromy-háznak már 
ezen időben is alsó- és felső contigná- 
ciója (földszintje és emeletje) volt. Az 
emelet állott két nagy szobából, közte 
egy pitvarból, egv oldai házból, tornác­
ból. A tornác szélességében levő kama­
rából és a beiső szobából nyíló kain ará ­
ból. (Ezek a mai főkapitányi hivatal 
szobái.) A földszinten voltak : egy utcai 
szoba, egy oldalszoba, egy belső szoba, 
tornác. A tornác végében kamaráeska; e 
mellett a belső szobából nyíló kamara.
E „nagy ház“ végében állott a „kőből“ 
(légióból) való szekéréin, alatta jég­
veremmel ; a mint pincék voitak az 
egész „nagy ház“ alatt is. Az utcavona­
lában volt egy különálló épület, egy szo­
bává! és kamarával. Ezeknek fala ma is 
megvan. Az udvar közepén ismét volt 
egy épület, a melyben konyha, szoba és 
kamara épült, alatta pincékkel. Az ud­
varon keresztül, északiétól ismét nagyobb 
épület emelkedett, a melyen keresztül 
„tornác“ vezetett egy tágas kertbe (egy 
részén ennek épült szép, nagy szín­
házunk.) j

Ebben a keresztépületben sorrend­
ben a következő helyiségek voltak : a 
tornácból jobbfeiől nyíló ajtókkal : két 
kamara, avagy terhes ház balfeiől egy 
kamara avagy terhes-ház és egy lisztes­
ház, a melynek ajtaja a mellette levő 
pitvarból nyílott, a hol a nagy sütő­
kemence is állott. A pitvar mellett volt 
egy cselédlakás és a „sajtos-ház“ kam­
rácskákkal. A sajtos-ház végében ismét 
a téglából való istálló. Ezeken kívül 
egyéb gazdasági épületek is állottak az 
ősi Komáromy-ház udvarán. Nevezete­
sen : két szakérszin; egyike iábfákra, 
másika talpakra és kettős sertés-ól. Az 
udvaron kút is volt

Az egész teiek és rajta lévő felépit- 
vényekat a város kiküldöttei 1735-ben 
9050 frira becsültek. Magát a telket 
csak 400 frtra. De az épületekben lévő 
nyolcszázezer téglát harmadfélezer frtra, 
a kómivossK munkáját is többre kétezer 
írtnál és >t fedélben található 270,000 
vasszegst 270 forintra.

* Hercegi vendég a Hortobá­
gyon. A Hortobógynak tegnap óta érde­
kes vendége vsn. Croy Jót .-vf herceg, ki 
egyenesen Árpád leszármazottjának vallja 
magát, egy barátja gróf Sizzó Nóris 
Kristóf társaságában kasra es liba vadá­
szatra a Hortobfgyra jött. A herceg 
Békéssy László társaságában időzik a 
Hortobágyon. Á Hortobágyon különben 
jelenleg annyi vadász van, köztük a 
mágnás világ több előkelő tagja, hogy a 
vendéglős alig tudja őket elszállásolni. 
Cray hercegnek és barátjának is a város 
a fsntaiíotí szobákból bocsájtott egyet 
rendelkezésére.

* A a Irodalmi Társaság un 
népéi. A Magyar Irodalmi Társaság e 
hó 15-én, a főiskola dísztermében Cso­
konai ünnepet rendez, a melyen Jánosi

Zoltán lelkész is felolvas. A műsor má­
sodik, érdekes számát Hajdú László tölti 
be, Csokonai dalok eléneklésévei. Hajdút 
zongorán és hegedűn kisérik. — A Tár­
saság 9 hónap végén rendezi nagysza­
bású Fazekas-emlékünnepét a „Bika“- 
disztoraében. Az ünnep műsorán Gár­
donyi Géza és Jászai Mari (esetleg 
Marót'nv Margit) is közreműködnek. — 
Fennállásának ötvenedik évfordulóját de­
cemberben ünnepli meg a Társaság, 
melynek ez az ünnepe széles méretekben 
a város közönségének s a törvényható­
ságoknak bevonásával fog lefolyni.

* Katonai kinevezések. Ő fel­
sége Keil Hermann 7-ik huszárezredbeli 
vezérkari és Csathó Andor 16-ik huszár­
ezredbeli hadnagyot a tényleges állo­
mányba, Toll Lajos katonai élelmezési 
gondnokot Rzezsovból Nyíregyházára 
helyezte át. A király Kratky Zima 39-ik 
ezredbeii II. osztályú századost I. osztá­
lyúvá nevezte ki. Ugyanezen ezrednél 
(a 82-ik ezredtől áthelyezve) II. osztályú 
százados lett Rozek Bronislav, főhadnagy 
lett Miklósi Sándor, hadnagyok lettek 
Andrea Pompejusz, Simmet András. Had­
nagy lett a 7-ik huszárezrednél Szken- 
derovich Tamás hadaprőd-tiszthelyettes.

* A esismadia-saövetkeset gépei.
Tóth Kálmán ipartestületi elnök ma a 
fővárosba utazik, hol a csizmadiák ter­
melő-szövetkezete számára gébeket vásá­
rol és esetleg a villanytelep felállítására 
nézve is tárgyalásokat kezd.

* Á D. T. K. E. szenior-csapata
A D. T. K. E. szénior-csapata megala­
kult. Á csapatnak ma még kevés ugyan 
a tagja, de remélhetőleg sokan fogják 
idősebb tornászaink közül az eszmét pár­
tolni. A széniorok géné nélkül végezhe­
tik összes gyakorlataikat, egészen külön 
időkben a fiataloktól. A csapat teljes ösz- 
szeáilitásán Acél Géza és Laszgaliner 
Kálmán buzgóikodnak.

* Szélhámos házaló. Több Ízben 
felhívtuk már a közönség figyelmét egy 
szédelgő házalóra, a ki kávét és konya­
kot árui. Most újra beszéltet magáról ez 
a jó madár. Értéktelen holmijával házról- 
házra jár és jó pénzért ad túl portékáján. 
A becsapottak a csalást csak akkor veszik 
eszro, mikor a csaló mór ungon-fcerken 
túl van. A rendőrségnél tegnap többen 
emeltek panaszt azok közül, a kiket ez 
az ügyes gazember megkárosított. Elfo­
gatási iránt a rendőrség megtette a szük­
séges intézkedéseket.

* & szabók szövetkezése.
Sehol annyi könnyelműen csinált 
ruhandósság nincs, mint Magyar- 
országon. A szabóiparosokat jó 
részt az teszi tönkre, hogy túlsá­
gosan sok hiteit adnak. Ha pedig 
ezt nem teszik, megrendelőiket 
vesztik el. A debreceni szabók « 
nehéz helyzet megszüntetéséről 
fognak tanácskozni csütörtökön 
délután, az ipartesiület tanács­
termében. Ez ülés foglalkozik 
azon inditványnval is, mely sze­
rint az összes szabók közös köny­
vet vezetnének azon adósokról, 
a kiktől nehezen lehet pénzt kapni. 
Az ilyen urakkal szemben aztán 
a szabók kartellre lépnének és 
nem teljesítenék egy megrende­

lésüket sem. Ez- kétségtelenül leg­
egyszerűbb módja volna az in­
formációk beszerzésének.

* Jogász matiné. A joghallgatók
matinéjára, melyet a rendezőség nagy 
szorgalommal készít elő, már szép szám­
mal kelnek a jegyek. A matiné napján 
este ösazejövetei lesz a Bikában, melyet 
valószínűleg táncestély követ.

* Törvenyíelen »cirosési elöké- 
SJttiletek. A Tisza-kormány még hiva­
talba sem lépett és már is megindultak 
a törvénytelenségek. A törvényhatóságok 
egyrászéből felhívásokat küldenek szét a 
sorozóköteies újoncoknak, hogy jelent­
kezzenek sorshúzásra. Ez még nem maga 
a sorozás, de ennek tartozéka és mint 
ilyen mindaddig nem foganatosítható, 
mig az ország törvényenkivoli állapot­
ban van, illetőleg mig az országgyűlés a 
rendes megajániási törvényt meg nem 
szavazta. Egy ilyen nyomtatott felhívás 
Barabás Béla kezében van. Barabás az 
ügyet a Ház elé fogja vinni,

* Uj ügyvéd. Dr. Varga Imre teg­
nap Budapesten sikerrel tette le az 
ügyvédi vizsgát.

* Leányegyesület Debrecen­
ben. A Budapesten alakult leány- 
egyesület mintájára mind na­
gyobb számban alakulnak leány­
egyesületek a vidéki városokban 
is. Legutóbb Becskereken alakult 
ilyen egyesület,tegnap pedig a szép 
leányok egy küldöttsége járt szer­
kesztőségünkben, hogy figyel­
münket felhívják az ő hasonló 
irányú mozgalmukra. A debre­
ceni leányokat egyesületben akar­
ják együvé hozni, hogy a jóté­
konyság szolgálatában buzgói kód­
jának, szegény sorsú leányokat 
a férjhezmenetelnéí segítsenek s 
munka és kötelesség után egy­
más társaságában szórakozzanak. 
Az egyesület szervezői vasárnap 
tartották első megbeszélésüket s 
a napokban már szélesebb arány­
ban kivannak mozgalmat indí­
tani. Mindenesetre szép dolog, 
hogy a debreceni leányok any- 
nyira felbuzdulnak a nemes cé­
lok érdekében.

- Falb utolsó idő jóslata. Tegnap 
jelent meg Berlinben Fuib időjósló ka- 
ltr.dárioma az 1904. év e’ső felére. A nemrég 
elhunyt tudósnak ul oleó dolgozata ez, de 
a kalendárium, a mely iránt világszerte 
oly nagy érdeklődés mutatkozott, nem 
fog megszűnni, mert az elhunytnak íeg- 
időfiebbik fia Fulb Ottó, a ki a most 
megjelent naptáron is mint kiadó sze 
í'r.pel, folytatni fogja ezt a müvei Fail 
kalendäriomu szerint az 1904. évi kriii 
ísus napok száma igen jelentékeny. Ezek 
a napos a következők : Elsőrendű kriti 
kus napok : Március 2., szeptember 9. 
október 9., március 81., február 1. 
augusztus 11, november 7, január 3. 
április 29, ős julius 13. Másodrendű kri­
tikus napok : December 7., junius 13. 
május 29, december 22, április 15. 
május 15., március 17., november 23 
szeptember 24., október 24., február 16. 
és augusztus 26. Harmadrendű kritikus 
napok : Junius 27., január 17. és julius 
27. Az időjárás 1904. első felében a

Valódi angol gyapjüszövöt különlegességet, úgyszintén hazai gyártmányú újdonságokat a iegszoíidabb 
szabott árak mellett WBISZ ADOLF posztó és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Dehreczen, Kossuth-uto^a, Dörre cznkrász mellett.
Brassói gyártmányok egyedüli raktára. — A czimre tessék vigyázni. —



1903 november 3. $f í 33.4 ®. 5

következő lesz: Január: Rendkívül 
enyhe időjárás, sok csapadék, folytonos 
esőzés. Február : Normális időjárás, sok 
eső. Csak a hónap elején és végén lesz 
száraz idő. Március : A hőmérséklet tize­
dikéig középen aluli, attól fogva huszon­
kettedikéig ingadozó, aztán a normális 
alá í-ülyed. A hónap elején és végén 
sok hó lesz. Március másodika lesz az 
esztendő legerősebb kritikus napja és 
ezen a napon igen erős havazás is lesz. 
Április : Száraz időjárás, a hónap első 
felében közepén alul, attól fogva ingadozó. 
Május : Az időjárás az első negyedben 
normális, aztán sülyed és attól fogva az 
egész hónapon keresztül a normális alatt 
marad és igy nagyon hűvös lesz. Junius: 
Az időjárás a hónap első felében nomá- 
lis, második felében a normális alá sü­
ljed. Sok csapadék, különösen junius : 
13-án, a mely másodrendű kritikus nap 
lesz.

* Eljegyzés. Straaser József elje­
gyezte Oesterreieher Lázár kedves iaá- 
nyáí, Jolánkát.

* Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Csak nagyon kevesen tudják a debreceni 
szőlőbirtokosok közzni, hogy a filoksze.a 
által meglepett, de szérskéneg által fen- 
tartott szőlők adója törvényszerint két­
harmad részben minden évben leírandó. 
A szénkénegezést azonban minden szőlő 
birtokos, a kénegezóst követő nyolc nap 
alatt a polgármesteri hivatalban beje­
lenteni tartozik. Felhívjuk erre a szőlő­
birtokosok figyelmét, hogy nagy meg- 
terheiietéseik mellett ezt a kedvezményt 
ne mulasszák el igénybe venni.

* A hetes bűne. Szabó Endre 
lakásáról, József kir. herceg-utca 13. sz. 
alól egy ezüst órát, ismeretlen tettes el­
lopott A rendőrségi vizsgálat után kide­
rül:, hogy az udvarban lakó hetes vitte 
el, a ki aznap lőpeit ki szolgálatából. A 
tettes megszökött a város területéről.

* Nincs jegy ! Nem valamely ér­
dekes, szenzációs szinielőadásra, hanem a 
képviselőház legközelebbi ülésére szói ez 
a lakonikus kijelentés. Szerdán tartja s. 
Hás azt a nevezetes ülését, melyben az 
uj kormány bemutatkozik és ma mér 
tudatja a házeagyi hivatal a közönség­
gel, hogy több jegyet erre az ülésre nem 
adhat ki, mert már minden helyet elő­
jegyeztek. Mégis csak a politika a leg­
érdekesebb színház és a legolcsóbb is.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Feuer Gyula r. k. 18 éves, Imrey Zol­
tánná ev. raf. 59 éves, Szalók Ferenc ev. 
ref. 19 napos, Bujdosó Mária ev. ref. 9 
éves.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyit&si mű­
termében Piac utca 44. szám, egy 
jo csatádból való értelmes fiatal­
ember tanulóul felvétetik.

* Zene-estély. Ma este Kiss Béla 
zenekarával áangversüuy-astélyt rendez 
a Hungária kávéházban. Kiss Bélé erre 
sz alkalomra gazdag programmed állított 
ö-.sze, a mely a legszebb zenei újdonsá­
gokat és népdalokat öleli fel.

* Valódi Jäger gyermek-, női- és 
férfi alsóruhák, keztyük, harisnyák, szín­
házi fejkötők, sálak, illatszer, szappan, 
legújabb francia női vállfüző (mider) kft- j 
iönlegesságek. Remek szőrmaboáb és ; 
karmantyúk rómoicsón kaphatók Bartha 
Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár. 
lisztviselőknek 5 százalék engedmény.
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* A legfinomabb női- és férfi-ha­
risnya kötők, nadrágtartók, knikerboker 
egyenes tartók, nyakkendők, gallérok ás 
saját gyártmányú női- és férfi keztyük 
nagyválasztékban kaphatók: Nagy András 
keztyügyárában. Kistemplom-bazár.

* Egy boa találtatott, tulajdonosa 
átveheti Kontsek Géza üzletébén.

* A debreceni szép hölgyeknek,
remek kivitelű kézitáskát, pénztárcát és 
ridicüit, valamint haj- ruha- és fogkefét, 
szappant, illatszert, fésűt, hajsütővasakat, 
vsa melegítő-készülékeket, mindenféle 
piperecikkeket, úgyszintén menyasszo­
nyi és alkalmi ajándéktárgyakat nagy- 
választékban tart raktáron Mentze Hen­
rik újdonságok áruháza, Piac- és Szent- 
Anna-utea sarkár. Szolid kiszolgálás, 
olcsó, szabott árak 1

* Kitűnő asztali bor egy liter 
harminczkét krajcár Tóth Kálmán füszerüz- 
letében.

* Női ruha varrónő a ki Béesben 
és Budapesten dolgozott elfogad angol, 
francia divat szerint a legizlésesebb ruha 
készítést. Vidéki megrendeléseket is el­
fogad. Nógrádi Sándarnó Piac-utca 42. 
(Lamprecht palota) I. emelet. Ugyanott 
jobb házból tanuló lányok felvétetnek.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy e'piszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Pármai ibolya szappan, a leg- 
finomab ibolya illattal s bőrpuhító anya­
gokkal készítve minden külföldi szappant 
háttérbe szorít. A legkényesebb arcbőrüek 
is kiváló eredménynyel használják. Egy 
drb. 80 fillér. Készíti: Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. — Kapható: 
Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., 
Máraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
Szilé Ferenc gyógyszerészeknél, K álnál 
Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek 
Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés 
Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor keres­
kedőknél.

* Asztalos József áruházában
feltűnők azon folytonosan érkező nagy­
mennyiségű újdonságok, a mik által azon 
helyzetben van, hogy állandóan a legdi­
vatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen 
figyelemreméltó több száz vég zibs’in, 
téli szövetek 120 cm. párisi és angol 
Himalája ás Vollin. Egyes kiszabott 
kosztümök 12., 15. és 20 korona.

TÁiTIH,ATOK.
A függetlenségi-párt értekezlete.

Budapest, november 2. A Kossuth- 
párt mai értekezletén Polcnyi Géza beszá­
molt a Tiszával és Luk ács csal folytatott 
beszélgetése eredményéről. Szóba hozta 
a kibontakozás módját, hogy a függet­
lenségi-párt nem akadályoz oly indemni- 
tást, amely a választásokra szól. A ház- 
feloszlatást a király, a kormány fe­
lelőssége megegyezésével tegye. — 
Erre a miniszterelnök kijelentette, hogy 
veszélyesnek tartaná most e kérdéseket 
az izgalomba!' levő nemzet elé adni. — 
Arra a megjegyzésre, hogy az ex-lexbrni 
választás még nagyobb izgalmukat okozna, 
Tisza azt felelte: ‘ Erre csak végső eset 
ben szánnám ei magam.

Polonyi Géza a kibontakozás má­
sodik módjául ajánlotta Tóth Jánosnak 
a múlt értekezleten fölvetett eszméit Ki­
látás van rá, hogy a kormány a válasz- 

: tási reformokat hajlandó tanulmányozni,
I az idevonatkozó javaslatokét oly időben 

terjeszteni a Ház eié, hogy az uj vá­
lasztások már ez alapon történjenek,

ha csak előre nem látott véletlen az 
előbbi feloszlatást nem igényelné. — 
A házszabályreviriót lehetőleg az össes 
pártok beleegyezésével a kormány szük­
ségesnek tartja. A függetlenségi-párt kí­
vánságai közül biztos kilátás van a 
következők teljesülésére :

I A ex-iexes adóhátralékoknál a rész­
letfizetés engedélyezése kamatmentesség­
gel, az öreg bakák hazaboesijtása, a ma­
gyar hadseregbe sorozott magyar hono­
sok nevének magyarul való megjelölése, 
kaszárnyákon magyar felirat, szabadsá­
golt tiszti és legénységi állománynak a 
hatóságok nyilvántartása alá kerülő ok­
mányai magyarul áliitaodók ki, a váro­
sokra a megterheiíetésakért javukra ru- 
háztatik a bor- és husfogyasztásiadó 
A miuisztereln'ik kijelentette, hogy a 
szabadelvüpártnak a felségjogra vonat­
kozó programmrészőt többségi határozat, 
vagy megállapodás tárgyává tenni nem 
kívánja, ha az ellenzék ezt megkísérelné, 
a kormány saját álláspontjának érvénye­
sítése nélkül csak esetleg a határozati 
javaslat leszavaztatására szorítkoznék.

Az információkért Poionyinak kö­
szönetét szavaztak. Barabás indítványozza, 
hogy csak a miniszterelnök progogramm • 
jának kifejtése után határozzanak. Me- 
zőssy és Lengyel harcolni akarnak, de úgy, 
hogy ez ne akadályozza a parlament 
rendes működését. A feltételek közé a 
sociá’is programmoí is be kell venni. A 
párt helyesli. Az értekezletet holnap 
folytatják.

Äpponyi búcsúja.
Budapest, november 2. Apponyi ma 

tanácskozott a Házban Dániellel és meg­
állapították a szerdai ülés rendjét. — 
Utána a tisztviselők elbúcsúztak Appo- 
nyitól, a ki intézkedett, hogy holmiját a 
Házból elszállítsák.

Ä Beichsrath összehívása.
Bécs, november 2. A reich- 

srathot a kormány e hó végére 
vagy a jövő hónap elejére készül 
összehívni, de semmiesetre sem 
e hónap közepe előtt, hogy a 
tartománygyülések bevégezhes­
sék munkájukat. A parlament 
ülésszakának megnyílta előtt a 
kormányban készülő változások 
nem fognak végbemenni.

Politikai hírek.
Budapest, november 2. Tisza István 

holnap titkos tanácsosi esküt tart. — 
Hsderváiy holnap búcsúzik a minisz­
térium tisztikarától. — Wlassis és Da­
rányi a Lipót-rendet kapják. Héderváry 
a s-ját kérelmére semmit. — A földmi- 
veiésügji államtitkár gróf Serényi Béla 
lesz.
A „Times“ és a magyar válság.

London, november 2. A „Times“ 
szóvá teszi u magyar válságot és a kö­
vetkezőket Írja : A katonai kérdéseket 
úgy fortnulázták, hogy azokat a szabad- 
elvüpárt mindkét frakciója si fogadhatta, 
bár kétségtelen, hogy mindkét frakció 
intenciója és felfogása egymástól meg­
lehetősen elütő, a mint azt a szabadelvű- 
párt értekezletén mondott beszédek 
világosan mutatták. — A „Times“ ki­
fejtve 6 Felsége jogainak kérdését, meg­
jegyzi, hogyha sikerül is Tiszának Ma­
gyarország közvéleményét egy időre 
megnyugtatni, számítani keil annak a 
lehetőségével, hogy a Magyarországnak 
nyújtott engedmények Ausztriában úgy­
szólván lázas izgalmat idéznek elő. Ausz-
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trióban mir azt a kérdést vitatják, hogy 
ilyen körülmények között elfogadható-e 
az uj kiegyezés. Ez komoly kérdés. Már 
az is rossz előjel, hogy egyáltalában fel­
teszik.

Szenzációs kúriai határozat.
Budapest, november 2. Az általá­

nos választáskor a szálkái kerületben 
■Jak&bfi Istvánt megválasztották Kon­
koly Tiifige Sándor eile, lében képviselő­
nek. Megpmicionálták és lemondott. — 
Az uj választásnál ismét felléptek. — 
Jakabfi győzött. Újra mcgpeticiór?ált,ák. 
kúria ma megsemmisített-) a választást és 
Konkoly Thegéra ruházta & mandátumot. 
Az indokolás a következő: Jakabfira sza­
vazott 1296, közölök 96 megvásároltatott. 
Marad 1200 tiszta. Konkoly Taegére 
szavazott 1249. Közölök 38 kifogásoita- 
tott. Marad 1211 érvényes szavazata, az 
általános többség tehát a Konkoly 
Thegéé. Jakabfit elmarasztalták 13,439 
korona petieionális és 5000 korona ügy­
védi költségben. Vesztegető főkortesei­
nek választójogát egy évre felfüg­
gesztették.

TÖBVÉNirKBZ&S.
§ Az ex-vőlegány ellen. Varga 

Bála füszerkereskedő a múlt hónapban 
eljegyezte Gerép Anna varrólaányt. Mikor 
erről Sebők Erzsébet csinos elárusító 
leány értesült, levelet irt Gerép Annának 
és tudtára adta, hogy Varga féléven át 
az ő vőlegénye volt és csak azért hagyta 
őt a faképnél, mert megtudta, hogy 
Gerép Annának pár száz koronával több 
hozománya van. Végül figyelmeztette az 
uj menyasszonyt, hegy óvakodjék Var­
gától, mert annál kisebb gazembereket is 
akasztottak már. Varga a levél miatt 
feljelentette Sebők Erzsébetet, a kit a 
büntető járásbíróság ma becsületsértés 
óimén elitéit tiz korona pénzbüntetésre. 
Az Ítélet jogerős.

§ Sikkasztó bírósági dijnok. Szabó 
István, egy jó családból való fiatalember, 
néhány hónapig Budapesten dr. Körihi 
József büntető járásbirőboz volt beosztva, 
mint fölesketatt dijnok. Szabó az akták 
egyrészét ellopta, azok alapján pénzbír­
ságokat hajtott be és az igy szerzett 
összegeket elmulatta. A büntetőtörvény - 
szék ma a teljesen elzülött dijnokot sik­
kasztás büntette miatt egy évi börtönre 
Ítélte. A vádlott az Ítélet ellen fellebbe­
zést jelentett be

MiEEK.
Éjjeli posta.

, X Véres szerelmi dráma.
(Éjjeli express tudósítás.) Egy 
hernalsi vendéglőben tegnap éj­
szaka véres szerelmi dráma tör­
tént. Havlica József, előmunkás 
agyonlőtte menyasszonyát, a ki 
szakítani akart vele. Á boldog­
talan leányt haldokolva vitték a 
kórházba. A gyilkos fiatal ember 
főbe akarta magát lőni, de meg­
akadályozták benne és letartóz­
tatták.

Aís örökség:.
(Folytatás.

A tiszt elé állott, a ki a lépcsőn 
akart lemenni.

— Bocsánat uram, — szólott Rön­
kéi — lövést hallottam. Miért történt ez ? 
Valami baj van talán?

— Semmi uram! Csak legyen egészen 
nyugodtan. Nc-m érdekli önt, — igyeke­
ző :t a tiszt megnyugtatni Rockait.

— Engedőimet kérek, ha útjában 
t&ián faltartóztatam, de nem lehetetlen, 
hogy érdekel

— Miért ?
— Nekem ugyanis okost van tartani 

attól, hogy egy fiatal ember, a kit figye­
lemmel kísértem s a kit szemeiöl tévesz­
tenem nem szab id, eltűnhet, megszökhet, 
menekülhet a hajóról.

Á tiszt nagyot nézett. Ha igy van 
i dolog, akkor ennek az urnák csakugyan 
érdekes lehet a felvilágosítása és össze- 
füghet a marcona matróz jelentésévé:.

— Ez már egészen más, — vála­
szolta a tiszt. — Szíveskedjék talán a 
részleteket elmondani s akkor nyilatkoz- 
batom.

— A részietek a következők — vála­
szolta Ronkai — Fiúméban figyeltem egy 
fiatal embert, a ki egy dúsgazdag nábob 
gazdasági intézője volt. Ez az ifjú rutai 
visszaélt derék főnöke bizalmává!, óriási 
károkat okozott neki s aztán megszökött. , 
Eu a keresésére indultam. A nyomok i 
Fiúméba vezettek, a hol az állomást s s 
kikötőt állandóan figyelemmel kísértem. 
Tegnap észrevettem, hogy az ifjú, a kit - 
figyelemmel kisértem s a kit Targai Il­
máinak hívnak, hajóra száll. Természetes, 
hogy egy pillanatig sem haboztam, ha­
nem én is hajóra szóltam. Egy darabig 
sikerült előle elrejtőznöm, de később ész­
revett. Megvallom őszintén, hogy most 
aggadalmaskodom s a lövés zaja ezt az 
aggodalmat csak növelte bennem. Azt 
gondolom ugyanis, hogy az ifjú vagy vá­
rni bolondságot követett el, vagy elmene­
kült a hajóról.

— Gondolta talán az az ifjú, hegy 
ön útját szegheti menkülésének ?

— Természetesen, a mint hogy 
Aneőnában, megérkezésünk után azon­
nal, ez erősen feltett szándékom volt.

— Melyik kajütben volt az az ifjú? 
— kérdezte a tiszt.

— Á harmadikban.
— Akkor hát uram látom, hogy ön 

előtt nem hallgathatok a történtekről. 
Aggodalma beteljesült. A harmadik kajüt 
utasa tényleg megszökött, még pedig 
csodálatos, példátlan vakmerőséggel. A 
mentő esoinokoa menekült.

Ronkai művészileg utánozta a meg­
lepődött embert. Úgy viselkedett, mintha 
ez & hú ieverőif-g hatott volna reá.

— Rettenetes 1 Á kezemben volt s ’ 
ime megmenekült. Kedves uram! — szóit 
a tiszthez — akkor csak egyet tegyen 
meg nekem. Vizsgáltassa át azonnal a 
kajütöt. Egy kis Kézi táska volt az ifjú­
val. Ha ez meg van, nyert ügyem van.

— Sajnos uram, az nincs meg. 
Éppen az előbb konstatáltuk, hogy a pog­
gyászát is elvitte.

— Hallatlan 1 Rettenetes ! — kiabált 
Ronkai. —■ Hogy ilyesmi egy ilyen négy 
hajón megtörténhetik.

Úgy járt keit, úgy és olyan ügyesen 
szimulált, hogy a tiszt hitelt adott min­
den szavának s még ékesszólását, érveit 
is elővette, hogy Ronkait megnyugtassa. 
Ronkai pádig bsusöleg túl boldognak 
érezte .magát.

— Nagyszerű 1 — gondolta magá­
ban. — Evek nem sejtenek semmit. 
Diadal I Ezt kitünően megcsináltam.

(Folyt, kóv.)

Hyi!t-iér.
Nyilatkozat.

Alulírottak, mint a hajdusámsomi róm. 
kath. fiókegyház kivei, Gáspár Sándor ur­
nák a ..Debrecen“ október 28-án megjelent, 
rágalmazó cikke ellenében kinyilatkoztatjuk, 
hogy az nem egyéb, mint szerző erkölcsi 
bizonyítván 77a.

Bóc Elek k. tanítónk hivatalos köte­
lességét példás magaviselettel, közmegelé­
gedésünkre teljesíti. Jó lelkiismerettel állít­
juk, hogy Bóc Elek urnák Gáspár Sándor 
ur sem értelmi képzettségben, sem erkölcsi 
tisztaságban még csak árnyékába sem 

4 léphet.
; Nyilatkozatunk befejeztével ővakodásra 
; intjük Gáspár Sándor igazi — néptanító 
1 urat, hogy a róm. kath. egyház ügyeibe 
i — hívatlan prókátorként — többé ne kon- 
i tárkodjék.

Hajdusámson, 1903. november 1. 
Fürjesi István m. k. Mertiny Imre m. k. 

í Mer tin István m. k. Jancsika János m. k.
Szabó Mihály ra. k. Kaplanyi Mihály 

I Pástyán Mihály Hamza" Imre m. k. 
i Mertény János m. k. Kánvózsky János m. k.

Mertiny András m. k.

8ZI NLi
Ma, .keiden, november hó 8-én, bérlet ZO-ik 

saarn 3BU másod«aoc :
Fifisi.

Operette 3 felvonásban.
Kesdete tét b-kor

Holnap, szerdán, bérlet 30 ik ezát;: rC
Hinta férj

Bohózat.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai 

Debreczen, Kistempíom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
"Vászon., készfehérnem-ü.-

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, függönyök, bu 
torszövetek, Cocus lábtörlők, flanel! 

takarók, lópokróezok.
■ LINÓLEUM. ■

ZZZZZ Olcsó szabott árak !
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Házi asszonyok figyelmébe!
Ne mulassza el senki, ki asz­
talánál jó zamatos és frisssn- 
tarfcó házi kenyeret kivin 
élvezni, az újabb rendszer 
szerint és a legkiválóbb oros 
házi sütőasszonyok alkalma­
zása folytán sütött kenyeret, 
az orosházi ha. (kenyér 
nfitödéből napi szükségletet 
fedezni . ...... ..........................
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NAGY ÜVEG ARA: 2 KORONA
kis - üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN

I NINCS TÖBBE SZOBAFÜST! j
Mindéin kéményt megjavít ! g
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j Egyedáruaitás

1 LUKACS VILMOSNÁL Hatvan-ntm 5.

f m Újdonságok ■ ^
' KARDOS LÁSZLÓ ‘

üzletében,
Kossuth-utcza 9. szám, 

Szőnyegek minden faja 
Pokróezok „ „
Bútorszövetek nagy válasz­

tékban
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök „ *
Ágyteritők
A sztslteritők „ „
Flaneltakarók és utazópok- 

rÓCZOk minden faja 
Bőrvásznak és padlóparke- s 

fl tek minden faja.

Villanyos házi csengők
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett.

Rosenberg és Hammer
villany ass erőszaknál, 

Debieczen, Piacz-ntcza 2 szám, 
a nagytemplom mellett.

Ilj t
Van szerenceónk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték-, lég»zesz-, fürdőberendezés, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, lig­
ás gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó nj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi
vállalkozók.

Páts-fia 19. a a ám 
•Telefon 3*21.

Táncziskola megnyitás!
Van szerencsém az igen tisztelt 

iparos- és polgárcsaládok tudomására 
hozni, hogy az iparoeco on november 
hó 4-ikén* szerdán s kizéróhg, — 
polgáricolon pedig november hó 
3-ikán, kedden kezdődik.

Beiratások a mai naptól lakásomon 
vagy este a tánciskola helyiségében.

Maradtam tisztelettel

Schaf János, táncztanitó. 
Lakás és táncziskola: „Korona“ táncz- 

terem (Csapó-utcza 17.)

Neumann Testvérek
czipő- és kalapraktárában

— (T isza-palota.,) — |
A téli idényre a legdusabb válasz­
tókban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posztóczipők, 
teli kalapok és sapkák, mely 
czikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán
csodálatos olcsó árakban

szerezhetők be.

. Vs-rA
•>-

Alaplelteit 1875. évben

Egyedüli bútorgyár Debrec zenben

SCHVARCZ VILMOS
ős. és kir. udvari bútorgyáron 
é* a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-n. 5. 
Teljen lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségn, saját ké- 
szitményfl botorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.
Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok.

^szHSBsaismsgszszsareszsasaHMBsefc

IliBmmE1
S M ve » 1 JF 9

Moi ruhák
?’ és*

I Costumoket
1 s legújabb modelsk alán gyér««* 6 
I és pontosan készít |

J, 81 lám I
ezég, KossMtli-iiteze IL

öyássrnhák 6 én alatt,
aSBSESZSZHSZSZSIHHi

Üzlet áthelyezés végett
rendkívül

leszállított árak !
Kalapok, csípők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőer- 
nyök, pénz-, szivar-, czigaretta- 
és dohánytárczák, zsebkések, 
ollók, gyermekjátékok, gyer­
mekkocsik, ajándéktárgyak stb. 
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrádok hallatlan olcsó 

árban.

Miklós és Marktreit
bazár, Frohner-szálloda mellett.

■■ Az üzlethelyiség kiadó. ■■
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Äji.nla.6,
Itt az ideje meggyőződni, hogy Walierstem 

FüJöp Fia ez ég a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: i‘20 széles cybe- 
lir: minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 Ért, jó vég síffon 4 frt 
50 kr.. 2 ágy é<- 1 asztál terítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nein elóg olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
árban vannak.

Pemetefű ezukorka (Borsy-féie) 1 doboz 10 
krajezar. Kapható: Borsy ezukrászdába és Józsa 
és Jóna urak üzletében.

Villamos házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debrecsoní első elektro mec­
hanikus. Kosen tn-utcea 1. sutám &« 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kivul a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.
Uj villanyos zseblámpák megérkeztek,

A t. közönséghez! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum fórrá-om újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petróleum és íestáükereskedöl 
H&tvan-utcza 5.

Pájer Utódánál ajándék és egyéb tárgyak, mé­
lyen leszállított árban k. pbatók.

Szoba fűtéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum és szónkereskedő. Hatvan-utcza 5. Telefon 
205. szám.

Bútorozott szoba, teljes ellátással is, azonnal 
kiadó. Darabos-utcza 29. sz.

Házasságközvetitéseket legnagyobb titoktartás 
mellett eszközöl Négy Lajos magándetektív iro­
dája Meeter-utcza 12. szám.

Minden okm.ányt megszerez házassági, katonai, 
nagykorusitási, Örökbefogadási, ipari stb. ügyek­
ben, jogtanácsossá segélyével zz Okményszerző 
vá dalit Mester-utcza 12. szám.

Firn élsz, vegytiszta, legjobb minőségű, úgyszintén 
festék és petroleum legolcsóbban kapható Téréi 
József utódánál festék- és petróleum kereskedé­
sében Hatvan-utcza 18.

Pemetefű, maláta és pergelt ezukorkák kaphatók 
Reisz Lipót czukrásznál.

Bolthelyiség, előnyös feltételek mellett azonnal 
kiadó Osapó-utcsa 22 szám.

Tanitónöjelölt zongora órákat ad. Czim a ki­
adóban.

ly.í-A- Debreczen. Hatvan-utczaJtaiser ^al&roon 2. szám. Részletfizetésre 
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehéma- 
niüek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktárt. •

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
női és férfi divatüzletéheu.

Egy jó családból való fin tanulónak, ellátással fel­
vétetik Varga István füszerüzletében Hajdúbö­
szörmény.

Kosztra 4 5 úri embsr felvétetik. Széchenyi- 
utcz?, 20. sz. alatt

öESSitECÜEKI üJSÁ Í9Ö8 november 3
Egy líiagHS szám férfi katnásl találtatott a 

Piacz-utozán Tulajdonosa átveheti Nap-utcza 
16. ss aaltt.

E l ú ss, n„
A dzepesen 9 ás egynegyed nyilas 

Értekezhetni Ajtó-utezu 8. szám.
fold eladó

Képes folyóirat, egészen aj. egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban.

Egy jó forgalmú kávécsarnok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simonffy-tér, Sesztins ház.

30 hectoliter idei Rzling bor eladó. Czim a 
kiadóban.

Eddig megjelent 5 kötet Bréhm állatok világa 
czimü, teljeseu uj állapotban lévő mü, fóláron 
eladó. Czim a kiadóban.

Jó karban levő, használt egy ló után való stráf- 
szekér és egy tizedesmérleg eladó. Téréi ezég- 
nél Hatvan-utcza 13.

Fodrászüzlet, 14 éve hogy fennáll, jó forgalmú, 
felhagyás miatt jutányos áron, sürgősen eladó. 
Czim a kiadóban.

Első MreezeBs" Kézizálog Kőleső« 
Intézet Részvénytársaság 

Debreczen, Arany János-utcza 9, 
Pánzkdlcsdnöket ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre

Előleget ad:
MiBdfiimemS ékszerekre, ingésá- 
a.ígokra. ipari és áruezikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek mellett.

Minden ház; gazdasszony tegyen próbái az
élesztő nélküli

SCHARP-féle egészségi 
„KUGLÓF" (Kngelhnpí) liszttel,

mely remek szép, ízre nézve pedig 
felülmúl hatatl an finom Kuglóf süteményt ad. 

Haszná ?ati utasítással
1 csomag ára 50 fillér. 

Minden dicséretnél meggyőzőbb egy kísérlet. 
Kapható: Deutsch Lajos és Deutsch 

Albert Fia ezégeknél.

Gyönyörű kivitelű fénykép nagyí­

tások, festmények —

métaékelt árban

műterme
IFia-CZ-n. -3:2-

Lamprecht-paiotB.

ä SSSaSHSHSZSSSÍSHSHSESH £35
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó 
mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo­
mott mintás és fehér pique barcheteket, 
olcsó tenis flaneleket, férfi, női és gyermek 
tricco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket, 
minden nagyságú téli gya pjukendöket, pap­
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derékalj to- 

j kokat, kanavásznakat, matraczgradlikat, to- 
I vábbá elsőrendű minőségű Ramburgi, Hol- 
! landi, Creász és czémafonal vásznakat,
I Schroll-fóle chiffonokat, csikós jegyű havasi 

vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
ős sima vászonzsebkendöket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehérnemüek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett*
Teljes tisztelettel:

Mádudvary L*J»s
Főtér, a nagytőzede mellett.
Vágó A n d ö r-féle üzlet. 3 új

A nevezett vászonnemüimet tekintettel a S 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett ® 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek. 3
sasasasasasasasasasasasasas assaasasa^

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

a.fíatal ös szobadísz szerepel,
E ezélra ízléses, szingazdag, vá,- Ír Ay|lrQy»pf nlr 
lasztékos ízlésű, dombornyomása Ü Ltílí.

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:

MIHÁT.V F? Á üWTTTnT, papikerekedésében, Főtér 30. sz. XU.XX3.AXJX OÄfflUJIih Dréher sőrcsarnol kai szemben.

Úgyszintén az összes tőzsdékben 
és levelezőlap elárusítóknál.

P*wo6B N-omsfott fi vtfnw kőr«vravi>iwMWw


